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ΠΡΟΣ:  1. Πρόεδρο ΤΕΕ 

          κ. Γεώργιο Στασινό 

     2. Γραμματεία Προέδρου  

           & Προεδρείου Αντιπροσωπείας ΤΕΕ 
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ΘΕΜΑ:  «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΝΕΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ».              

 

 Σύμφωνα με απόφαση της Δ.Ε. του ΤΚ/ΤΕΕ σας επισημαίνουμε τα 

ακόλουθα: 

Οι Μηχανικοί Περιβάλλοντος, λόγω υφιστάμενης νομικής δέσμευσης (βλ. 

Εγκύκλιο του Υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ με αρ.πρωτ. οικ. 6825/2.10/2000), 

αποκλείονται από τη δυνατότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 

για 4 χρόνια. Αυτό συμβαίνει επειδή δεν μπορούν να εκπονήσουν δημόσιες ή 

ιδιωτικές περιβαλλοντικές μελέτες, παρά μόνο μετά από 4 χρόνια από την 

κτήση του πτυχίου τους, οπότε, τότε και μόνο αποκτούν το δικαίωμα 

εγγραφής στο μητρώο μελετητών στην κατηγορία 27 (περιβαλλοντικές 

μελέτες).  

Αντιμετωπίζονται, δηλαδή, όπως όλες οι υπόλοιπες ειδικότητες μηχανικών, 

εφόσον καμία δεν εξαιρείται από τη δυνατότητα ένταξης στην κατηγορία 27. 

 

Η κατάσταση αυτή συνιστά σοβαρή αδικία επειδή: 

 

Α) Το επιστημονικό πεδίο των Μηχανικών Περιβάλλοντος αντιστοιχεί 

ακριβώς στην κατηγορία μελετών 27, αντίθετα με όλες τις υπόλοιπες 

ειδικότητες μηχανικών, οπότε δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται με τον ίδιο 

τρόπο. 

 

Β) Οι Μηχανικοί Περιβάλλοντος δεν έχουν τη δυνατότητα («επαγγελματικό 

δικαίωμα») να ασκήσουν αυτοτελώς δραστηριότητα μηχανικού, άλλη, εκτός 

των περιβαλλοντικών μελετών, αντίθετα από την συντριπτική πλειοψηφία των 

υπολοίπων ειδικοτήτων που έχουν και άλλες επαγγελματικές διεξόδους. 
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Γ) Από την εγγραφή τους στο ΤΕΕ είναι υπόχρεοι στην καταβολή 

ασφαλιστικών εισφορών και εισφορών στο ΤΕΕ, χωρίς να τους δίνεται η 

δυνατότητα να ασκήσουν επαγγελματική δραστηριότητα που κατ’ ελάχιστο, 

θα τους επιτρέπει να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις αυτές. 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, η ελάχιστη διόρθωση που άμεσα πρέπει να γίνει 

με παρέμβαση της κεντρικής διοίκησης του ΤΕΕ στα αντίστοιχα υπουργεία, 

είναι η αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου, ώστε οι Μηχανικοί Περιβάλλοντος 

να μπορούν να εκπονήσουν περιβαλλοντικές μελέτες από την εγγραφή τους 

στα μητρώα του ΤΕΕ.    

 

Η περίπτωση των Μηχανικών Περιβάλλοντος δεν είναι η μοναδική. Λόγω της 

ύπαρξης νέων ειδικοτήτων μηχανικών (π.χ. Μηχανικοί Χωροταξίας 

Πολοεδομίας Περιφερ. Ανάπτυξης), είναι στοιχειώδης υποχρέωση του ΤΕΕ 

και της πολιτείας, να εγκύψει στο πρόβλημα του αποκλεισμού από το 

επάγγελμα σημαντικού αριθμού νέων συναδέλφων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Ο Πρόεδρος  

 

 

Νίκος Τρίαντος 

Ηλεκτρολόγος Μηχανικός 

 

 

 

 


